

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 9. Telefon száma 55-88. KEZIRATOKAT NEM KÉLDÖNK VISSZA. CSAS BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidőre postán v. helyben nézhető hordva. Egy évre . . . 10 ft. / Egy negyedévre . . . 5 ft. / Egy fél évre . . . 10 ft. / Egy hónapra . . . 1 ft. 80 kr. Külföldre: 3 hónapra Németországba 6 ft. 70 kr. / Franciaországba, Olaszországba, Görögországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába, és Széchiába, valamint az Amerikai Egyesült Államokba, melyek a postai társaságok által megfizetendők, egy évre 9 ft. 70 kr. / Egy hónapra 9 ft. / Egy szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 9. Telefon száma 51-66. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. PÁRISBAN főgnyűkségünkkel: John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre, Frankfortban a M: Danks G. L. és Társa. Németországban: Danneberg L. I. Kumpfgasse Nr. 7. Dákn M. utca: L. Wollstein Nr. 1-3. Hassenstein és Vogler, L. Wallischgasse 10. Moson-Rudolf Szelecsényi Nr. 2. Opatkai A. Szelecsényi Nr. 2. Schick Henrik, J. Wollstein Nr. 14. és valamennyi hirdetőiroda.

Felekezeti harez a románok között.

Lapunk egy előző barátságát, ki jól ismeri a magyarországi románok politikai viszonyait és összes mozgalmait, kaptak Brassából az alábbi figyelemreméltó cikket, mely ismerteti a gör. katolikus és a gör. keleti románok közt kitört politikai természetű harezot:

Az „Associatiunea” ez ideig gyűlése után a budapesti lapok megemlékezvén a közgyűlés lefolyásáról, majdnem egyhanguan konstatálták, hogy a gör. katolikus és a gör. keleti románok között levő felekezeti ellentétesség még sohasem nyilatkozott meg oly élesen, mint e közgyűlés alkalmával. A román nemzetiségi lapok tudomást véve a magyar lapok e megjegyzéséről, azt régi szokásukhoz híven, olyan légből kapott hazugságnak nyilatkoztatták, melyet a románok között levő szolidaritás megbontására koholt a sugalmazott magyar sajtó.

Sajnátságos játéka volt a sorsnak, hogy a román nemzetiségi lapok egy pár nappal e kihívó hangú dementi után kénytelenek voltak a tényleges helyzet nyomása alatt a magyar lapok által egyszerűen konstatált felekezeti háborúskodást sorban vezéreltekkel írni s így direkt és nyíltan beismerni, hogy a gör. kat. és a görög keleti románok között a román közélet minden vonalán a legádázabb felekezeti harez dúl.

E harezban, a mennyiben a hírlapi esztázózat illeti, a kezdők kétségtelenül a görög-katolikus románok voltak. Felértve minden tekintetét, támadták, hogy védekezessenek azon rendszeres és jól előkészített ostrom ellen, melyet az utóbbi két évben a görög-keleti románok indítottak a görög-katolikusok supremáciája ellen.

A ki 1891-től egészen 1895-ig figyelemmel kísérte a román nemzetiségi mozgalmakat, észrevehette, hogy abban a vezérszerepet a görög-katolikusok játszották és a görög-keletiek jóformán csak a segédcsapatok és a statisztika-személyzet másodrangú szerepére voltak szorítva. A memorandum-politika 1892-ben csak egy diadalmaszöveg volt, hogy a görög-katolikusok: Ratiu, Lucaiu, Coroianu, illyésfalvi Pap György stb. kisorsították a veszedelmesnek ítélt memorandumos játékok ellenző görög-keleti Babest, Moconyit és Kozma Parthént abból az előkelő szerepből, melyet azok idáig a nemzeti komitében játszottak.

A balázsfalvi irodalmi és politikai iskola szellemét áthatott memorandumos politika 1892—1895-ig valóságos diadalokat aratott. Külső sikerei oly zajosak és feltűnőek voltak, hogy még az ellenkező táborba tartozó gör. keletiek közül is többen hajlandók voltak annak végleges diadalában hinni.

Nem akarták e valószínűleg látszó diadalt hátráltatni, vagy épen meghiúsítani s azért félreálltak, megerősítve ily módon azt a látszatot, hogy a románok szolidaritása a nemzetiségi politikában oly erős, hogy azon a régi felekezeti ellentétességnek még csak visszfénye sem esillámlik át.

Az 1895 után történt dolgok azonban nyilvánvalóan megmutatták, hogy mégis csak nagy politikai hiba volt a románoktól rávinni a memorandum által inaugurált dako-román politika veszedelmes útjára: hogy a balázsfalvi irodalmi és politikai iskola szellemében felnevelkedett Ratiu, Lucaiu, Coroianu stb. nem azok a férfiak, a kiknek politikai vezetésében meg lehessen bízni s a kiknek kezébe teljes biztositókkal együtt van letéve a románok politikai sorsa.

Röviden a görög-katolikus vallású román nemzetiségi korifeusoktól vezetett memorandumos politika csufos kudarczot vallott. E kudarcz erőt adott az eddigi háttérbe szorított görög-keleti nemzetiségi politikuskoknak arra, hogy komoly kísérlet tegyenek a politikai vezetésnek újra kezébe való kerítésére. Azok az évek, melyeket kénytelen visszavonultságban kellett töltöniök, elég nyugalom biztosított nekik, hogy tisztába jöjjenek feladatukkal s leszűrjék politikai programjokat.

E politikai program első pontja: szakítani az eddigi izgató politikával, melyet célra vezetőnek eskák a balázsfalvi politikai iskola turbulens szellemében felnevelkedett politikai dilettansok tarthattak. A legszükségesebb feladat a román nemzetiségi program politikai követelményeinek megvalósításához a román népet egy helyes és nemzetiségi szempontból vezetett kulturális és közgazdasági politika segítségével előkészíteni arra, hogy mint egyenrangú vagy legalább is nagyon komoly tényező a magyar állam keleti felében a siker reményével felvehesse a harezot a magyar nemzettel a politikai teljes egyenlőségért és egyenjogúságért.

A román nemzetiségi közgazdasági politikának nemcsak programját dolgozta ki, de ugyszólván sokat ígérő alapjait is lerakta az „Albina” segítségével Kozma Parthén. A miket e férfi alkotott, nem kellett ugyan feltűnést vagy külföldre is kiható nagy zajt, de fenmaradtak és szép gyümölcsöket termettek a románoknál. Ma már körülbelül senki sem kételkedhetik, hogy a román nemzetiségi és közgazdasági politikának középpontja az Albina révén Nagy-Szebenben a gör. keleti románok kezében van.

Az Albina egyik előkelő hivatalnokja s Kozma Parthénak ugyszólván jobbkeze az eleven szellemű és nagy műveltségű Diaconovich Kornél. Ő vállalkozott arra, hogy a gör. keletiek felfogása szellemében a román kulturális és irodalmi mozgalmak vezetését irányítsa a közös cél érdekében. Neki kell megoldania azt a feladatot, hogy Szeben Balázsfalva ellenében román irodalmi és kulturális központ legyen.

Diaconovich a román kultur-történelemből jól tudja, hogy ezt csak egy víhetli kereszttel, ha Nagyzebenet oly irodalmi akció központjává teszi, a mely oly hezagot fog a román köznevelődésben betölteni, a melynek sikeres betöltését ez időszert meg Romániában sem tartják lehetségesnek. A román köznevelődésnek hiányzott eddigleg egy jelentékeny eszköze, egy „Roman Conversations Lexicon.” Diaconovich e Lexicon megcsinálta, még pedig tisztességes sikerrel.

Véletlenül a magyarországi románok legnagyobb és legfontosabb anyagi eszközei rendelkezésébe kerültek egyesületnek, az „Associatiunea”-nak is székhelye Nagy-Szebenben van. Diaconovich, mint ez egyesület föltárára és folyóiratának, a „Transilvania”-nak szerkesztője, kezébe vette a köznevelődési egyesület vezetését is. Első gondja volt az egyesület alapszabályait megváltoztatni. A régi alapszabályok az egyesület tevékenységét csak a régi Erdélyre szorították és ha a kormány egy kissé akadékoskodik, e működést sehogyan sem lehetett volna kiterjeszteni Magyarországra is, pedig az inauguráló politikai megkövetelte, hogy a kulturális és irodalmi akciója a vagyonosabb és műveltebb bányászati görög-keleti románok is bevonassék.

Az egyesület címéből a „transilvania” szót ki kellett hagyni, mert ez nemcsak a magyar kormány, de egyúttal az újonnan inauguráló nemzetiségi politika követelése is volt. A görög-katolikus „Gazeta Trans.” és a görög-katolikus vallású memorandumisták, Ratiutól s Coroianutól vezetett „Tribuna”, bár jól tudták, hogy az új alapszabályok a románok kulturális érdekeire kedvezőbbek, de azt is látták, hogy segítségükkel a domináló szerep okvetlenül a görög-keletieké lesz, heves izgatást indítottak, köveletve a „transilvania” szó meghagyását. Azt vélték, hogy e miatt a kormány az új alapszabályokat nem fogja megerősíteni s így a görög-keletiek sem érhetik el céljokat. A májusban tartott rendkívüli közgyűlésen azonban a görög-keletiek győztek s az idej közgyűlésen már az új szervezett egyesület programjával is előléphetett Diaconovich.

E program legfontosabb tétele az volt, hogy az „Associatiunea” építessen Nagy-Szebenben egy román nemzeti muzeumot, azaz egy „nemzeti ház”-at. Ez a „nemzeti ház” külső szimbóluma lenne annak, hogy

most már az irodalmi és kulturális központ is Nagyzebenbe van átvéve Balázsfalvától. Ezért voltak a balázsfalviak s velök együtt a görög-katolikusok majdnem kivétel nélkül a nemzeti ház ellen. Így tört ki a „nemzeti ház” falai körül a nyilvánosság előtt is a románok körében az a felekezeti harez, melynek további fejleményeiről és titkos rugóival együtt nagy jelentőségéről is egyik közelebbi levelemben fogok írni.

Budapest, szeptember 15.

Minisztertanács. Ma délután minisztertanács volt, melyben a Budapestben levő valamennyi miniszter részt vett.

A bécsi német nagykövét kiténtetése. Eésből jelentős tudósítást táviratban: A király gróf Eulenburg német nagykövétnek a Szent István-rend nagykeresztjét adományozta. Azt hiszik, hogy a király e magas kitüntetéssel elismerést akarta kifejezni gróf Eulenburg bécsi működése iránt, mely bizonyára nagyban hozzájárult a háromszázéves magyarországi megszületéséhez és bensőbbé tételéhez. Különösen azt hozták fel gróf Eulenburgnak főedeméit, hogy mikor Bismarck Oroszországgal való viszontbiztosítási szerződésének közfétetése Bécsben bizonyos érdekeséget keltett, főleg a mostani német nagykövét fíradóságának tulajdonítható az a siker, hogy e publikáció utóhatásának minden nyoma elenyészett.

A tanítók nyugdíjalap-illetéke. Az 1891. évi 41. törvények 10. szakasza szerint a felekezeti iskolában minden tanköteles gyermek után 15 krajczár fizetendő a tanítók nyugdíjalapjára. E törvény azonban az ország legtöbb részében egész 1897-ig nem hajtották végre. Ekkor a vallás-és közoktatásügyi miniszterium sürgetésére, a beszedéssel megfizetendő nyugdíjalapok négy évre visszamenőleg kivetették az illetékeket s egyes megyékben most ezekre rugó hátralevőket akarunk végrehajtás után behajtani. Így a többiek között Beregmegyében az idő szerint 150000 ft hátralevő van végrehajtás alatt. Természetes, hogy a nagy teherrel sújtott községek tömegesen fordulnak Wlassics közoktatásügyi miniszterhez abból a célból, hogy e terhen könnyítsen. s ezenkívül a képviselőházban is interpelláció tárgya voltak az odózus 15 krajczár. Ez indította Wlassics miniszter arra, hogy törvényhozási uton így intézkedjék, hogy az egyes községekben nem fejenként, hanem általánosan állapítsák meg a hozzájárulást a nyugdíjalaphoz. Ezt az általányn ugyan most könnyebben fízethetik a községek, de mind a mellett a hátralevő olyan terhetek rónak rajuk, melyeknek, különös tekintettel az idej rendkívül rossz termésre, egyáltalán nem tehetnek eleget. Ezért — mint értesülünk — Wlassics miniszter, hogy lehetőleg könnyítsen a terheken, az egyes hátralevők községeknek 4—5 évre terjedő részletfizetést engedélyez, sőt terbe van véve a 15 kros illetékek teljes eltörése is. De mert a tanító-alapnak a 15 krajczárköből befolyó összegekre okvetlen szüksége van, a közoktatásügyi miniszteriumban most tanulmány tárgyat képezi, hogy ezt az összeget más uton mi módon lehetne pótolni.

A tatai királynapok.

— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Tata, szept. 15. A mai nappal vége a tatai szép napoknak. Tata közelebb ma délelőtt fél 11 óra tájban belefűt a király hórniajta az aranyos kúrtjébe, egymásután háromszor „lefűjt”, az eslegizott bakák által napok óta vára-várt hangokat háromszor ismételte a hadgyakorlat óriás terjedelmén a legutolsó századhorista is, egyik-másik baka minden tilalom ellenére magasra hajította a sapkáját az örömben, azután rövid pihenő után megkezdődött a hazavonulás. A két fejedelmén is elhagyta ma délután a kies Tata-Tóváros, a melynek közönsége bizonyára soká fog emlékezni a most elmúlt, lezajlott szép napokra.

A hadgyakorlatok katonai mellátását e helyen elhagyjuk s inkább a fontos körülményekkel foglalkozunk, hogy ezen a hadgyakorlaton megjelent II. Vilmos német császár is. Mi magyarok csak örülnünk az idejfeletnek, legálább látja a magyar földet, a magyar népet a mi leghatalmasabb szövetségünk. Azt, hogy ő kiváló, élénk impressziókat keltett mindenkiben, a ki most látta először, az bizonyos. S mert nem hiszhetjük, hogy a ki olyan élénk impressziókat tud kelteni másokban, maga is ne legyen az impresszió ember, reméljük, hogy a lekesedni tudó, eleven magyar nép s az ifjú, szép főváros kelemeser fogja meglepni, figyelmét lekötöni.

A lefűvés.

Kissé borult, esővel fenyegető időben indult el ma reggel a két uralkodó és kísérete a zárohagyakor latra. Az uralkodók és kíséretük fogatjai után ma még az eddiglegi is nagyobb számu magánfogó robogott végig a tatai országúton, mert mindenki látni akarta a lefűvást, a nagy hadgyakorlat végét. Pedig a közönség ma legkevésbé elégtette ki a kívánságát, mert ma a két uralkodó különösen sokat lovagolt, nem így ma radtak egyhelyben s azoknál a csendőrnél különben is nyugodt lefűt, hogy a király tegnap parancsa hoz képet a közönséget legalább 300 lépésnyire tartás a két uralkodótól.

Az uralkodók Környe határáig hajlatnak s itt ültek lóra.

II. Vilmos ismét a kedvező fehér lovára ült s a király elé is fehér lovat, az Elinort vezettek. A király azonban nem félt erre a lóra, hanem odavezette s szintén az ő számára felnyergelt Kurfürst nevű pejpapját is erre ült.

A két hadtest zöme már jókor délelőtt összerakult s a király a német császárral együtt egy magaslóról kísérte figyelemmel a mind érdekesebb válog hadgyakorlatot. A döntőök — kiki a saját külön suitejével — ide s tova vágattak, a messzebb fekvő pontokat látásvezették, mert percéről-percéről következett a döntő pillanat, a mikor a két hadtest végső ütközés kifelőlük. A Lobkovitz herceg „ellenesége” csapatai erősen tartották magukat, de a döntőök után több Lobkovitz-csapatot visszavonultak. Hanem ezért a helyzet még mindig kétséges volt.

Az ügyük iszonytan örögeket, a gyorstüzelés fűllékítő zajt támasztott, itt-ott rohamra vezényelték a gyalogságot, mely „hurrah”-t kiáltva támadott, mindenki óriási érdeklődéssel várta: mi lesz ennek a vége, Frigyes győze, vagy Lobkovitz? s egyszerre csak megszólalt az öreg bakának oly kedves hangja: belefűt a király hórniajta a kúrtjébe s háromszor egymásután lefűjt.

A ki volt valaha katona, az tudja, mi jelent az a szó: lefűvés, különösen, ha a lefűvást császár-mánóvers előzi meg. Az öreg baka, a ki a harmadik évet szolgyongd szavakról, melyek mindegyike éles történet marangolja majd a lelkét.

Megöltni valakit, . . . bárha évtizedekkel ezelőtt bárha jókora fölháborodásban, a háború hevében és kezűnkben tartani azon ember anyjának utolsó levelét, a kit megfosztottunk az életől, az utolsó levelét, a melyet olvastok, azt, a melyet a szívről hordoztok! . . . Ribeyran márkí megfűtette a kiontolt vért járd ezt az adót. De a mikor idegesen ösözgördült zsebkendőjével letörölte a halántékain gyöngyözött hídge verjéket, nem sajnálta erőfeszítését. Ez a levél rendkívül fontos volt. Megerősítette a márkí vélemlét. Cantríné emlékeztette benne a fiát, . . . hogy ösöket számlál annak a népnek kibílt nemzedékében, . . . a mely ellen harezba ment. . . .

„A nyelvüket — írta volt — szüretlen óta beszégetem előtök. Megtanítottalak szeretni azt az országot és azokat a nemes emlékeket, melyek családunkat hozzák fűz. Ne felejtsetek el soha sem, kedves gyermekem. — Tédök kötelességedet, szolgálj a mostani hazádat, de övd meg szüvedet a gyűlölettel és karod ne ontsou vért szűkségetlenül. Fajdalom, testvéreid ellen vonulsz! Ujja a hajdani történetünk ismétlődik: Cantri contre Cantri, Nul que le diable n'en rit.

„Övd meg szüvedet a gyűlölettel.” — olvasta újra Ribeyran márkí.

— Szerencsétlen anya! — mondta. Azt kellett volna inkább írnia neki: „Övd meg szüvedet a szerelötöl!” . . .

XIII.

Ugyanazokkal a tárgyakkal a szeme előtt, csaknem ugyanabban a helyzetben időzött másnap Ribeyran márkí a dolgozó-szobájában. Tekintete minduntalan az ajtóra vetődött s várakozás látszóban benne.

De ezáltal nem Cadiert hívatta a szeme elé. — Ónuralma dacára Agodalmát elárulták az ösözvő szemöldökök, testének gyenge ösözvőszékádái és pillanatonként ujjainak türelmetlen vonaglása.

Kopogtattak. A Perez elérkezett. A márkí idegyeinek szokatlan izgatottsága megszűnt. Visszanyerte a külső nyugodtságot, sőt a szemébe is visszaközlött a kiűrkészítetlenül nyugodt tekintet.

1897. HARMINCZEGYEDIK ÉVFOLYAM. 257. SZÁM. BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 16. (Left margin text and advertisements)

1897. HARMINCZEGYEDIK ÉVFOLYAM. 257. SZÁM. BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 16. (Right margin text and advertisements)

BOG
Budap
ajánlja mind
részt

KÖ
Bécs szep
40 000 frtos
frtos másodli
frtos harmad
utóte meg
Berlin, Sz
elhatározta.
kot fog indít
nyó
temberre
97 1/2. Teng
Chikag
Tengeri deo

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

VEG
Fizetés
törszletudósít
rót, hogy a
ságra vonatk
berlini Disc
jelentékeny
zetéről mind
a fizetésekt
az utóbbi id
pontosan telj
az egész üg
Még élénk e
művelet, a
üzletgazdálk
a vizsgálat
és részleteg
az őriási ves
és csak a
rá a fedez
fűzőt-tesen
részletesen
társasággal
választással
csízt vállalk
egyesült bar
módult rend
gazdálkára h
— de nem
són címlet
találékéimél
fel millió v
ról meg edd
és az egész
erősítik is, k
mert a szül
tartozik ez
jelentik, hog
kapott semm
latában val
jövődelméke
bankja na
küldi Berlin
A szer
tanrendőri
elrendelői
rendőri bej
8 órákor ke
A mis
felvilágos
mos köztü
h-megítai m
22-6 3 óra
miskolczi v
ter feladatú
vilamos vá
déljokirát
fűletit berer
állapítsa m
tegyen.

Hrabovai Hrabovszky Lajos az *Alföld* segéd-keresztje 23 éves korában Aradon meghalt. Hrabovszky fiatal kor dacára már jó nevet vívott ki magának a magyar zurnalisztikában, melyet ugygyan az utolsó perczig lelkesedéssel s minden tehetséggel szolgált. Ma delután temették Arad város közönségének igaz részvétele mellett.

Wolf Györgyöt a nagyvívó filológust és a tanárképző-intézet főgimnáziuma igazgatójának holttestét ma helyeték örök nyugalomra örösi részvét mellett. A Trefort-utcai gyászhalál ott volt a főváros tudományos világának számos kitünősége. A grészteratist *Ranovich* alapítványának vezette s a halálát ér. *Négyessy László* a m. tud. akadémián nevében meghalt beszédek beszúratata el, a mely után a koporsót a kerepesi temetőben adták át az örök nyugalomnak.

A hivatalos lapból.

Kinevezések. A vallás-és köznevelésiügyi miniszter *László Ignác* okleveles középiskolai tanárt a m. kir. alkalmi főgimnáziumhoz rendes tanárrá, *Zoltos Róza* elemi iskolai tanítónő a közvári állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, nevezte ki. A temesvári ügyvitelvezető *Lukács Ottó* temesvári lakost adóhivatali gyakornok-jelölté nevezte ki a temesvári kir. adóhivatalhoz, *Matos Barna* vadászterületi lakost adóhivatali gyakornok-jelölté, *Jóánovits Szilárd* temesvári lakost adóhivatali gyakornok-jelölté nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A helygimnáziumi Mátarmány vármegyében a pilipezei anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető *Homolay József* segédjegyzőt, Maros-Torda vármegyében a görény-libánfalvai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettes *Málnási András* helyettes segédjegyzőt, Vas vármegyében a felsőlendvai anyakönyvi kerületbe *Tegyesy János* segédjegyzőt nevezte ki és az a házassági anyakönyvi vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.

Flume, szept. 15. A „Donau” osztrák-magyar hadihajó a tengerészeti akadémián növendékekkel a gyakorlati utazásról ma délután elvisszatért. Nevezett hadihajó a növendékek partszállítása után ma éjjel elhagyta az iteni kikötőt.

Berlin, szept. 15. A lapoknál azon jelentésével, hogy Vilmos császár a lauchhammeri vármegyék meglátogatás alkalmával oroszországi utazójáról szólt mondotta volna: „Véleményem szerint ott már leszűrték a tejt.” A Nord. Allg. Ztg. igen megbízható forrásból arról értesül, hogy a császár ilyenkor nyilvánvalóan szótlan volt.

Wilhelmshafen, szept. 15. A Kaiser Wilhelm II. hajó visszabocsátásánál tartott beszédben *Herrik* herceg kiemelte, hogy a hajó keletkezését a német német császárnak köszönheti, a kinek élve szeme a jövőbe lát és a ki farsadhatatlan abban, hogy a német német becsületét a tengeren biztosítsa.

Páris, szept. 15. A Havas-ügynökség jelenli Tangerből, hogy a „Lombardia” olasz cirkáló az oltani olasz követség utasításának átvételére odakerült. A „Lombardia” azután a Riif-partvidékre megy, hogy elégtelét vegyen a „Fiducia” vitárolson elkövetett kalózkodásért.

London, szept. 15. A Reuter-ügynökség jelenli Sinegöböl: Uj Guineából érkezett újabb hírszerint Hagen tartományi főnök helyettesnek gyilkosa egy menekülő benszülött és pedig egy legerősebb volt, a ki üldözötése közben lölte agyon Hagen.

New-Orleans, szept. 15. A „Gottfried Schenker” osztrák-magyar gőzösmek, mely Trieszthebe indult, hibás terhelés miatt vissza kellett volna térnie a kikötőbe, de a viharos tengeren zátonyra jutott. A gőzös igen veszélyes helyzetben, a jobboldalon fekszik. Azonnal küldtek segítséget.

A svéd király jubileuma.

Kiel, szept. 15. (Az *Egyetértés* tudósítójának távirata.) A Hohenzollern nevű német császári yacht tegnap 6 órákor este *Frigyes Lipót* herceggel és *Waldeck-Pyrmont* hercegi párrel Stockholmba indult a koronázási jubileumhoz. A yacht a stockholmi kikötőben a tegnap elindult Stein nevű iskolahajóval találkozott, mely a német tengerészetet képviseli. (N. Fr. Pr.)

Forradalmi mozgalom Spanyolországban.

Madrid, szept. 15. (Az *Egyetértés* tudósítójának távirata.) Spanyolországban Kubaiban való ismételt vereségei folytán, a forradalmi agitáció az északi tartományokban aggasztóan növekedik és komoly zavarak kitörésétől tartanak. A kormány ma összeül, hogy minden eshetőségre intézkedéseket tegyen és egy karlistá, mint a forradalmi mozgalom elöljárója. (N. Fr. Pr.)

A török-görög béketárgyalások.

Konstantinápoly, szept. 15. A szultán a Görögországgal kötendő békeszerződést a nagy államtanácsnak fogja terjeszteni. Az erre vonatkozó iradát a jövő hét vége felé várják.

Az angolok veresége.

Köln, szept. 15. (Az *Egyetértés* tudósítójának távirata.) A Kölnische Zeitung szerint a legújabb indiai táviratok Londonban komoly aggályokat keltenek. Mig eddigelé csak oly pontok estek el, melyeket Anglia csak közvetve védelmezett, addig most a lazadó tártörzsek az első, az angol csapatok által megszállott állomásoknak nagy túlhatalommal megtámadták és egy erős pontot az angolok vitéz védelme után elfoglalták. Az angolok balsikerének oka a vasúti forgalom megakadályozásán rejlik, mely a nagybott csapatoknak idejékorán való megérkezését a csatáért megakadályozta. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.

Vese, húgyhólyag, húgyútra és közszenyőpántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a Lithion-forrás sikerrel rendelve lez. Helyghajtó hatású!

Kelmeles üzű! Könnyen emészthető! Kapható leányvizeskezelésben és gyógyszerárúban. A *Salvator*-forrás igazgatója *Egyetértés*. Budapest, főraktár *Edecsky L. úrnál*.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főpolgármesteri szék betöltése. A helygimnázium a napokban a székes főváros minden kerületéből magához kérlette a törvényhatósági bizottság két-két vezérigazgató és megkérdőle véleményüket a főpolgármesteri állás betöltésére nézve. A minisztertel jelen voltak *Székely* és *Székely* névre. A minisztertel nem tett, mind a mellett két-egyetlen, a mint mi már hettekel ez előtt hírdt adtuk, hogy a kormány első helyen *Székely* Imre főpolgármesteri jelölését fogja felterjeszteni a kormányhoz. A jelöltek között lesz a főváros mostani érdekes alpolgármester, *Gerlóczy* Károly is.

A közügyvitelbizottság ma délelőtt ülést tartott *Hörváth János* tanácsos elnöke mellett; előadta *Magyar* Kornel fogalmazó volt. Tárgyalás alá került a Rökk Szilárd-féle alpolból való segélyezések kérdése. Ezáltal a cseledek jutalmazására s a szegényebb tisztviselők, valamint szolgák özevei és árva részére fognak segélyezéseket kifizetni. A bizottság javaslata szerint 23 cseledek jutalmát s üzenet tisztviselőt is tizenkét szolga özevei és árva részét segélyben.

A fővárosi közgyűlés. A székes főváros törvényhatósági bizottsága e 16. 23-án, csütörtökön délután négy órákor tartja a szünetek után való első közgyűlést. A tárgyszorokra számos olyan ügy lesz felvéve, a mely gyors elintézés igényel. Az új közgyűlésbe öt meghalt tag helyett hivat be pótlókat. A szünet alatt meghalt: *Ráth* Károly főpolgármester, *Ullmann* Sándor, *Néssai* Mór, dr. *Pör* Imre és *Balás* Mór. Helyettük behívták: *Lówy* Adolf, *Csuday* Károly, *Schwarz* Lajos, *Erney* Gyula és *Goszléth* István pótlókat.

Törvényszéki csarnok.

A nyomor áldozata. A mindennapi élet szomorú tragédiája az a tárgyalás, a melyet ma *Erdőhagy* András bíró elnökelte mellett, a budapesti büntető törvényszék tartott. A vádlott *Turesán* Oszkár, agrár szakadt, szegény fiatal ember, a ki nemeg megismerkedett egy fiatal hajóval, a ki már a felesége. Pár év előtt Bécsben egybekeltek. Egy ideig jól folyt soruk, de csakhamar a férj elvesztette az állását, az asszony pedig betegeskedni kezdett. Ekkor történt, hogy *Flader* Mária fodrászó, a ki addig a boldogultan házaspárnál lakott, hazautazott Prágába és távozaszok arra kérte lakásadóját, hogy küldje majd utána ruhaneműit. De a gardrób késelt és a fodrászó, mert sejtette, hogy baj van, a rendőrségre fordult. A 230 forint értékű ruhák csakugyan zálogházba vándoroltak s így *Turesán*, a ki édesanyján Budapestre jött, elfogták. Mivel magyar honos, nem is adták ki. Bécsnek, hanem idehaza uttak ma felette törvényt. A törvényszék, magáért tette dr. *Wisez* Ödön védnök érvelését, hogy a nyomor szűntet kért csupán olyan vétségnek minősítve, ré 3 havi fogságot mért. Ezt is kiöltöztetett vette a törvényszék és a szerencsétlen ember tünést szabadon bocsátotta.

Carmenita póre. Ósúdvárára szilajverüi táncosnője, a szép *Carmenita*, ma ismét bíróság előtt állt. Mulkor a társalkodójával volt somos póre, ma pedig egy francia lovag, *Thorn* Ernő, hívta őt párbe. *Thorn* lovagot, a ki egyébként impériári, Párisban ismerkedett meg. A lovag szerelmét ajánlotta a szép táncosnőnek, az azonban színházi szerződést kért tőle. Szerződést is kötött vele, hogy két évig csak olyan anyagizmást fogadj el, a melyet ő ajánl.

Carmenita időközben Somossy orfeumigazgatóval szerződött s ez után lovag *Thorn* 300 frank provizórt követelt előbb magának, ma a bíróság előtt. A póre egyébként ma már a második fórum előtt fektet, az elsőbbséget eljárt VIII-X. ker. járásbírósgy ugyanis a minap *Carmenit* került a pereskedés monda ki, a mi meg megfellebbezett. Így került a dolog mára a budapesti törvényszék felelősségi tanácsa elé, melyben *Bartholdy* táblai bíró elnököl s a mely előtt ma *Carmenita* kisszonyon elegáns toaletten jelent meg, hogy maga ismét emojen igazsága érdekében. Francia tolmács segítségével hallgatták ki, mire a táncosnő ügyvédnek, dr. *Marton* Sándornak engedtek át a szót, a ki kimutatta, hogy lovag *Thorn* nak a követelése jogtalan. Előadás során kijelentette, hogy védekezés értelmében ügyfele esküt tenni is kész. A törvényszék megítélte az esküt és *Carmen Dosl* kisszony, lehuza lovag kezéről a fehér kesztyűt, hátran monda el a francia tolmács, *Bossányi* Iván után a következő esküszöveget:

— En soha sem beszéltem felperessel a Somossy-féle szerződésre vonatkozólag s neki soha sem 100 frtot, sem más összeget nem ígérték. Isten engem úgy segéljen!

Alig hangzott el az eskü utolsó szava, a bíróság elnöke kihirdette az ítéletet, *elutasítván* *Thorn* lovagot keresetét s egyuttal őt kötelezve a perköltségek viselésére is.

Csődbe jutott spekuláció. Szokatlanul nagy összegű csődbizonylat határozott ma a budapesti törvényszék. Nevezetesen csődöt rendelt el *Fränkel Jenő* szabóbolcs és ungemegyeri földirtókész és nagybórló, a kinek 400 000 forint befizetésre kellett fízetnie, de csak 100 000 forint vevőnyommal bír. Ez az aktívája fundus instruktusból áll s belőle a hitelezők követeléseinek legfeljebb tíz százalékát fogják jutni. Lehet azonban, hogy a tümegyagon nagybórló fog, mert *Fränkel* vagyonja egyrészt átadta volt atyjának, minek ellenében ez a tartozások közül egyeseknek a kifizetését magára vállalta. A csődbizonylat azonban az apa és fia nak ezt a megállapodást már legközelebb pörrel támadja meg. Egyébként néhány hitelező már *Fränkel* felesége ellen is, kinek atya dugaszgató nagykereskedő a fővárosban, csődöt kért a bíróságnál, de e tekintetben még nem határozott. A törvényszék csődbizottság *Hajdu* Imre bíró, tömegközönlök dr. *Zerkovits* Imre ügyvédet rendelte ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A nyomor áldozata. A mindennapi élet szomorú tragédiája az a tárgyalás, a melyet ma *Erdőhagy* András bíró elnökelte mellett, a budapesti büntető törvényszék tartott

3 óra 40 perces záródások: 3%-os francia járdék 104.10, 3 1/2%-os járdék 106.80, olasz járdék 93 1/2%, osztrák-magyar államvasút 736.-, osztrák földhitelezés 1275.-, osztrák Ländebank 503.50, alpesi bányászati 298.-, török dohányrészevény 337.-, Banque de Paris 805.-, ottomán bank 607.15.

London, szept. 15. (Mégnyit.) 2 1/2%-os angol csekk 111 1/2, osztrák déli vasút 7 1/2.

London, szept. 15. (Zárás.) Magyar aranyjárdék 103, osztrák déli vasút 7 1/2, 2 1/2%-os angol csekk 111 1/2, új spanyol járdék 61, olasz járdék 93, 3/4%-os rubia 63 1/2, Canada Pacific-vasút 77 1/2, Magánkamlatb 2 1/2, Bányat.

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSÉK.

Prága, szept. 15. Nyersezerkó készu Ausziban 12.90 frt, október-december 12.12 1/2, finomított készu Prágában 35 frt.

Telisz, szept. 14. A cukoripiac szilárd, centrifugapile készu 13 1/2-13 1/4 frt, szállítási 13 1/2 frt, King Santos 43-61 frt, Rio 43-63 frt. — Bors (szagperei) 42-42 1/2 frt.

Hamburg, szept. 15. Nyersezerkó szeptember 9.02 1/2, október 8.97 1/2, november 8.-, december 9.07 1/2, január-március 9.25, május 9.45, június 9.52 1/2, március 5.00 kilogrammonként. Nyuzdot.

Hamburg, szept. 15. Kávé december 3 1/2, március 3 1/2, május 3 1/2, filter, fontonként.

Hamburg, szept. 14. Petroleum lángha, helyben 4.80 márká.

Antwerpen, szept. 14. Petroleum nyugodt 15.50 frank.

Paris, szept. 14. Nyersezerkó (88 fok) készu 26.50 frank, nyugodt; fehér cukor szeptember 27.25 frank, október 28.25 frank, szilárd; októbertől négy hónapra 28.75 frank, a négy első hónapra 29 frank, finomított készu 95.50 frank.

Paris, szept. 15. Buza, liszt szilárd, olaj tartott, szesz nyugodt, 16 1/2 szep.

Pétváry, szept. 14. Rozs szeptember 6.00.

Liverpool, szept. 14. Buza 1 pennyvel olcsóbb. Liszt gréma. Az idő borus.

Birminghám, szept. 14. Petroleum nyugodt, helyben 5.- márká.

Külföldi árutörsék társulat.

Személyes árakban az 1000 márká jelszám 38 frt 72 kr az 1000 márká jelszám 47 fr 20 szék.

Ár-nyom	Ár-nyom	Részes	Külföldi árutörsék
Paris	29.25	12.89	+ 0.07
Buza szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
október	29.25	12.89	+ 0.07
november	29.25	12.89	+ 0.07
december	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29.25	12.89	+ 0.07
Május	29.25	12.89	+ 0.07
Június	29.25	12.89	+ 0.07
Július	29.25	12.89	+ 0.07
Augusztus	29.25	12.89	+ 0.07
Szeptember	29.25	12.89	+ 0.07
Október	29.25	12.89	+ 0.07
November	29.25	12.89	+ 0.07
December	29.25	12.89	+ 0.07
Január	29.25	12.89	+ 0.07
Február	29.25	12.89	+ 0.07
Március	29.25	12.89	+ 0.07
Április	29		

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1897. szeptember 15. A) Árutőzsde. I. Gabonafélék. a) Kész áru. Minőségi súly hektoliterenként. 100 kilogrammokra ára.

B) Értéktőzsde. I. Államadosság. Angol-östrák papírban február-áugusztus. Egyesített járadék május-november.

Értékpapírok. III. Záloglevelek és kölcsönkötvények. VI. Takarékpénztárak részvényei. VII. Hitelintézmények részvényei. VIII. Gőzmalom részvényei. IX. Bányák és telegrafárak részvényei. X. Vasútvonalak és gépjármű részvényei. XI. Kőnyomtatás részvényei. XII. Különböző vállalatok részvényei. XIII. Különböző vállalatok részvényei. XIV. Sorjegyek. XV. Pénzmenek. XVI. Váltók árnyalva (látta).

Meidinger Kálya-gyár. H. H. Budapest és Bécs. Csész. és kir. udvari szállító. Készítők hívei és kir. kir. szabad. kályhák.

Csak fiatal embereket. párisi Dr. Boiton-féle injectio Oriental. A keresé jómódúknak is lehetővé van tette a tözsele értékek árnyal-mozgalmán használni részt venni.

Takarékossággal nem lehet gyorsan meggazdagodni. Pályázat. A Rábaszabályozó Társulat, a kebelében rendezésített és évi 2000 ft fizetés, 500 ft lakbér és 600 ft uti általánnyal javadalmazott főmérnöki állásra.

Második kiadásban jelent meg és kapható a HÁZI KINCSTÁR. Több száz titkos szer. Hasznos tudnivalók a háztartás, egészségén s a mindennapi élet köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi- városi- és falusi gazdáik, házi asszonyok, gyárosok és minden szakmabeli iparosok számára.

Kiadásunkban éppen most jelent meg Magyarország Archaeológiája. Irta: PULSZKY FERENCZ. Két kötet. — Nagy nyolczdréti alak, 194 egész oldalas táblával és 273 a szöveg köze nyomott ábrával. Ára fizetve 16, díszes félbőrökötésben 20 ft.

Haszonfa eladás. A beszerzésbányai m. kir. erdőigazgatóság karámi, dobrócsi, mihályteleki és badini erdőgazdálkodásában az 1898. évtől kezdve öt éven át termelhető fenyő, szil, juhar és kőris épületi és műszerfának tőven az erdőben való értékesítésé iránt a beszerzésbányai m. kir. erdőigazgatóság irodájában folyó évi október hó 4-én délelőtt 10 órakor zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Házi Kincstár. Kivonat a tartalomról: Ablakok izmáda és befagyása ellen. — Aroszról a városból-eltávolítása. — Arzénak és vasnak fénylő fekete felülettel való ellátása. — Azérel- és üveg megmunkálása. — Agyólkészítés.

Haszonfa eladás. A beszerzésbányai m. kir. erdőigazgatóság karámi, dobrócsi, mihályteleki és badini erdőgazdálkodásában az 1898. évtől kezdve öt éven át termelhető fenyő, szil, juhar és kőris épületi és műszerfának tőven az erdőben való értékesítésé iránt a beszerzésbányai m. kir. erdőigazgatóság irodájában folyó évi október hó 4-én délelőtt 10 órakor zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Thomasfoszfátlisztet szavatolt 15-20% ezitráiban oldható foszforsavtartalommal és 85-100% porfinomossággal. Felhívom minden talajra alkalmas talajra, különösen sovány talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabonafélék, káposzta és olajnövények, lőhere és lucerna, szőlő, kómló és kerti veteményekre, kizárólag a rétekre.

Kivonat a tartalomról: Ablakok izmáda és befagyása ellen. — Aroszról a városból-eltávolítása. — Arzénak és vasnak fénylő fekete felülettel való ellátása. — Azérel- és üveg megmunkálása. — Agyólkészítés.

